
経理1000人に聞いた緊急事態宣言下における

働き方と電子化推進に関するアンケート調査

【調査概要】

調査名：緊急事態宣言下における働き方と電子化推進に関するアンケート調査

日時：2020年6月13日（土）～2020年6月15日（月）

性別：男女

年齢：20歳以上

地域：全国

その他：正社員、経理担当者

サンプル数：1000ss

※本調査を利用の際は、「ROBOT PAYMENT調べ」と出典を明記頂くよう、お願いします。

【本件に関するお問い合わせ】
ロボットペイメントPR事務局(株式会社イニシャル) 担当：飯塚、長町、玉川

TEL:03-5572-7332 MAIL：robotpayment@vectorinc.co.jp



Q1.外出自粛期間中にあなたの会社ではテレワーク(在宅勤務)を実施できていましたか。

完全にテレワーク(在宅勤務)

を実施できていた, 8%

ほとんどテレワーク(在宅勤務)

を実施できていた, 23%

ほとんどテレワーク(在宅勤務)

を実施できていなかった, 

20.0%

全くテレワーク(在宅勤務)を

実施できていなかった, 

49.1%
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Q2.外出自粛期間中にあなたは週に何日ぐらいテレワーク(在宅勤務)を実施できていましたか。

0日

51.9%

1日

10.3%

2日

10.2%

3日

9.5%

4日

8.5%

5日

9.6%
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・周りの人はテレワークしていたがそれが出来なかったため（20代女性）

・家でできない仕事が多い（40代女性）

・周りがテレワークしている中で、自分はテレワークできない不満（20代女性）

・テレワーク出来るひとと出来ない人がいる（50代女性）

・やっぱり在宅勤務してみたかったなぁ・・・というあこがれは残っています。（20代男性）

・他の職種の方は出来ていたので（40代男性）

・通勤による感染の危険性（60代男性）

・紙文化から出られないから、出社せざるを得なく、感染リスクがある（30代男性）

・部署によって出社必須業務があるところと無いところがある（50代男性）

・感染リスクに怯えながら通勤すること。在宅勤務可能な部署もあったので不公平感があったこと。（50代女性）

Q3.外出自粛期間中にテレワーク(在宅勤務)を実施できなかったことにより、不満を感じましたか。
Q4.あなたが不満を感じた理由をご自由にお答えください。
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とても感じた

14.3%

少しは感じた

33.9%

全く感じていない

51.8%



Q5.外出自粛期間中にテレワーク(在宅勤務)ができなかったことによって転職や退職を考えましたか。

とても考えた

4.6%

少しは考えた

14.9%

全く考えなかった

80.5%

5



Q6.紙の請求書業務がテレワーク(在宅勤務)を阻害した要因になっていましたか。

とてもなっていた

27.1%

少しはなっていた

32.0%

全くなっていなかった

41.0%
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Q7.経理のテレワーク(在宅勤務)を阻害した要因として当てはまるものをお選びください。

13.3%

3.5%

9.1%

15.2%

15.8%

31.1%

33.1%

36.2%

43.1%

50.9%

59.0%

その他

債権督促

社内会議

稟議・社内決裁業務

営業現場とのコミュニケーション

決算業務

捺印業務

仕訳・計上業務

紙の経費精算業務

入金・支払い管理

紙の請求書業務

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%
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Q8.あなたは紙の請求書業務は電子化されるべきだと思いますか。

とてもそう思う

43.1%

少しはそう思う

45.2%

全くそう思わない

11.7%
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Q9.経理の仕事において、紙の請求書業務を電子化した時のメリットは何だと思いますか。
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・業務処理が定型化し業務効率が上がり労働時間が大幅に減少する。（40代男性）

・請求書の確認、到着待ち、のロスタイム（50代男性）

・効率化がすすみ、テレワークが出来るようになる（40代女性）

・紙ベースが電子化されることで、会社に行って紙を見る必要がなくなる。昔の請求書を倉庫から探す手間が省ける。（30代男性）

・請求書を電子化すれば他の紙での業務も電子化を推進できる。これにより全体の効率も上がるはず。今の時代に紙で作る、押印をする為に出社するなどナンセンス

だと思います。（40代男性）

・場所を選ばす仕事が可能になる。書類管理の業務や保管費用が削減できる労働生産性が確実に上がる（40代女性）

・発送先のミスや時間のかかる手作業がなくなり、セキリュティや労働時間の面が良くなる。（20代女性）

2.3%

10.6%

32.8%

33.1%

33.3%

53.1%

64.7%

その他

セキュリティ対策になる

人的ミスがなくなる

労働時間が削減される

生産性が上がる

テレワーク(在宅勤務)が可能になる

印刷代・切手代・郵送代が浮く

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%



お願いしたことがある

14.4%

お願いしようと思ったことはあるが、

お願いしたことはない

29.9%

お願いしようと思ったことも、

お願いしたこともない

55.7%

進んだ

35.4%

あまり進まなかった

41.7%

全く進まなかった

22.9%
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Q10.紙の請求書業務の電子化を進めるよう、勤務先にIT導入をお願いしたことはありますか。
Q11.勤務先にお願いしたことで、紙の請求書業務の電子化は進みましたか。



Q12.紙の請求書業務の電子化を取引先にも進めてほしいと思いますか。

とてもそう思う

40.1%

少しはそう思う

49.6%

全くそう思わない

10.3%
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Q13.これまでに、請求書が紙であることによって起こったトラブルや困ったことはありましたか。
当てはまるものをお選びください。

12.6%

18.9%

20.7%

23.5%

25.8%

29.8%

31.6%

その他

配送先の住所を間違えてしまい、再発送が発生し

た

自社と取引先の請求書の管理の仕方（電子保存/

紙保存）が違い、交渉の手間が発生した

請求書が別の部署/担当者に届いてしまい、確認

がすぐにできなかった

印刷・封入といった単純作業に時間がかかり、月

末月初はいつも残業が発生した

請求書を紛失していまい、再発行が発生した

過去の請求書が埋もれてしまい、探すのに時間が

掛かった

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%
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Q14.紙の請求書業務が電子化されると経理の働き方は変わると思いますか？
Q15.紙の請求書業務が電子化されるとどのように働き方が変わると思いますか？
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・業務処理が定型化し業務効率が上がり労働時間が大幅に減少する。（40代男性）

・請求書の確認、到着待ち、のロスタイム（50代男性）

・効率化がすすみ、テレワークが出来るようになる（40代女性）

・紙ベースが電子化されることで、会社に行って紙を見る必要がなくなる。昔の請求書を倉庫から探す手間が省ける。（30代男性）

・請求書を電子化すれば他の紙での業務も電子化を推進できる。これにより全体の効率も上がるはず。今の時代に紙で作る、押印をする為に出社するなどナンセンス

だと思います。（40代男性）

・場所を選ばす仕事が可能になる。書類管理の業務や保管費用が削減できる労働生産性が確実に上がる（40代女性）

・発送先のミスや時間のかかる手作業がなくなり、セキリュティや労働時間の面が良くなる。（20代女性）

とてもそう思う

34.1%

少しはそう思う

55.3%

全くそう思わない

10.6%


